

# 大选前后的特殊时期，有关绿卡申请的几条忠告

刘宗坤律师

近两年，移民政策经历了三十年未有的变化，绿卡申请进入了一个特殊时期。大选前后，政策前景不明朗，特殊时期变得更加特殊。根据移民局政策层面和执行层面的变化以及大选后可能出现的情况，我们提出以下忠告：

一、要有保底线思维。特殊时期，移民局审理形势严峻，对于申请人而言，当务之急不是追求理想，而是保住底线。具体讲，不管是EB-1、Eb-2，还是EB-3，只要有一个I-140批了，就算保住了底线。

二、走一步看一步，不要制定大而全的计划。移民局正在经历的变化造成很多不确定性，过去很多通行的做法现在行不通了，在技术上已经不可能制订一个大而全的计划，然后再一步一步去实施。先让一个I-140批了，然后再根据具体情况，一步一步地采取相应的措施。

三、要做持久战的准备，避免欲速则不达。每个申请人都希望快点拿到绿卡。过去很多年，有不少申请人一年内拿到了绿卡，进入特殊时期，不太可能再出现那种速度。人们注重时间，希望选择最快的途径，符合常情常理，但最快的途径往往也是最难走通的途径，特殊时期只会变得更难。先把能做的做出来，一旦过了第一关，有一个

I-140批了，就已经走在了大部分人前面。

四、尽量保持身份，同时要有足够的灵活性。绿卡申请期间，理想的状态是一直保持工作身份，直到绿卡批准。如果无法保持身份，可以暂时到美国之外工作，在美国之外递交I-140申请或等待排期，排到后再申请移民签证回到美国。

五、不要相信不切实际的承诺和偏方。特殊时期，移民局审理更严苛，申请更需要按照法律法规一丝不苟地准备，切忌用一些打擦边球的偏方，以免造成不可挽回的后果。

六、符合条件的申请人要对自己有信心，不可因为移民局一个下层职员的错误决定而怀疑自己的专业能力。只要符合条件，移民局的错误决定可以通过上诉、重新递交和一些行政渠道得以纠正，不要轻易放弃，要对自己的专业能力有信心。

最后，需要强调的是，移民法并没有改，目前特殊时期经历的都是政策制定和执行层面的变动。只要法律不变，这种政策性变动大多是暂时性的，大选后可望做出部分调整。美国的经济和科技发展需要大量来自世界各地的人才，政治尘埃落定之后，移民政策可望逐渐恢复到正常状态。对于申请人来讲，重要的是审时度势，做出正确的决定，才能有所作为。

## 公共负担的规定将在全美实行

张哲瑞联合律师事务所

2019年8月，美国国土安全部（DHS）公布了一项规定，对那些可能会占用美国政府多项福利资源的申请者，也就是那些可能会成为美国公共负担的外籍人士，拒绝发放绿卡及其他签证。按照此规定，如果某外籍人士在36个月内有超过12个月领取了一项或多项公共福利，那么他就会被视为公共负担。

由于新冠疫情的影响，纽约南区的法院曾发禁令阻止该规定的实行。2020年9月11日美国上诉庭中止了该禁令，允许美国国土安全部实行并加强此规定。美国移民局在10月2日出台相关的实行细节。据悉，移民局将要求提交I-485身份调整申请的人士，同时提交I-944表格，即自给自足声明书，以证明自己有稳定的财务收入。如果没提交I-944表格，

移民局将要求申请人提交。在2020年10月13日之后收到的I-485申请，若没有附带I-944表格，移民局将拒收。因此，今后在提交I-485申请时，一定要记得包含所需的全部表格及必要证据。如果您有任何疑问，请咨询移民律师。



### 法律信箱

#### 申请社会福利后还能拿绿卡吗？



黄亦川律師

usalaw@gmail.com

317-289-7748

#### 读者提问：

我最近考上了公民，可以开始为我的家人申请绿卡了。不过现在大家都在热议移民局对于申请过社会福利的绿卡申请人的种种限制。而这也正是我所担心的，因为我们家人在美国这么多年，多多少少申请了一些社会福利与医疗保险。

我知道并不是每一项申请过的社会福利，都会影响到绿卡的申请。请问，哪些社会福利会对于绿卡申请造成负面的影响，哪些是移民局允许的社会福利项目？

#### 黄亦川律师解释：

移民局针对绿卡申请人的过往社会福利申请，制定了一些新的规定。凡是在过去36个月之间，有可能享受过超过12个月以上社会福利的绿卡申请人，就会被定义为公众负担，对于其绿卡申请有不利的影响。

而社会福利的范围，更扩充到包含白卡贫民健保、住房津贴与食物卷等等社会福利。不过移民局在个别特殊的情况下，也会采取通融的措施，譬如孕妇申请绿卡，她们在怀孕期间到分娩后60天，所享有的社会福利，都不会受到上述规定的限制。未成年人在21岁前享受到的社会福利，也不列入限制范围。另外急救医疗，学校免费午餐，收养儿童，学费房贷贷款，免费食物发放，以及收容所等福利都不算在内。还有军人、政治庇护和难民享用社会福利，也可以获得豁免。

绿卡申请人还必需提交三年的报税单以及所有工作记录。如果申请人有私人健康保险，那对于绿卡申请有很大的帮助。

根据统计数字，低收入绿卡移民使用各种社会福利的比例，比较同样低收入的公民要更低。低收入非公民只占领取贫民健保总人数的6.5%，食物补助福利的8.8%。无论如何，日后低收入族群申请绿卡，将会面临更多的考验与障碍。

这次的移民法规更新，只是冰山一角。美国总体政策的走向只会越来越收紧移民的数目以及提高移民的门槛。移民的申请益加困难是不争的事实。读者在申请移民时一定要有更充分的准备。尽量减少申请各类的社会福利，以免贪小失大，造成日后绿卡申请被拒绝的后果。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.